



## 超越“篮球之神”，“飞侠”NBA总得分成为历史第三

# 下一个乔丹？ 唯一的科比！

昨天的NBA赛场，湖人客场100:94战胜森林狼，科比得到26分，职业生涯总得分达到32310分，成功超越“篮球之神”乔丹，升至历史得分榜第三位。

现代快报记者 黄成宇

本场比赛之前，科比距乔丹的纪录32292分只差8分。对阵森林狼，科比在第二节就完成了对乔丹总得分的超越。当“飞侠”稳稳两罚两中，得到生涯第32293分时，全场球迷起立欢呼。

NBA官方特别为科比暂停了一次，据悉，这是森林狼老板格伦·泰勒在比赛前要求的。暂停后，双方球员都走上前拥抱科比，格伦·泰勒还亲自将比赛用球送给了他。

事实上，在这一刻来临之前，几乎没有人会料到科比会用一记罚球完成对乔丹的超越，然而命运就是如此，科比用最平静

的方式完成了儿时最疯狂的想法。

自从进入联盟后，科比和乔丹的全方位对比就没有平息过。但不可否认的是，乔丹的成就不可替代，科比同样。应该说，是科比继承了乔丹，但成就了自己。他用单场81分，用最年轻30000分先生，以及一系列数不清的荣誉和纪录定义着属于自己的伟大。

乔丹：恭喜科比达成这一里程碑时刻，他绝对是个伟大的球员。这些年来我享受看他的比赛，并且我期待看到他未来还能达到何种高度。

科比：这是很大的荣誉，达到这个里程碑要很多努力，这让人难以置信。



科比和乔丹职业生涯正面交手过8次，4次乔丹还在公牛，另外4次“飞人”已身披奇才战袍。8次交手，湖人赢了5次。8场球里，科比赛场均得到22.8分，乔丹得到24.5分。

### 焦点

## 和乔丹全方位对比 科比，最接近神的人

光从身材上看，乔丹和科比仿佛是一个模子里刻出来的。身高1米98，乔丹和科比都拥有得分后卫的黄金身高。就连他俩的臂展也几乎一样，官方数据显示科比臂展为2米1，非常接近乔丹的臂展2米12。在手掌的长度上，乔丹达到了24.7厘米，而科比则为22厘米，乔丹的大手掌帮助他能使出标志性的单手抓球晃人，而科比则比较少单手持球。

超群的得分能力，让大家很容易遗忘乔丹和科比都曾收获扣篮大赛冠军的头衔。0.965米是科比的弹跳高度，略逊于乔丹的1.092米。科比曾是1997年全明星赛扣篮王，而乔丹在1987和1988年蝉联扣篮王，罚球线起跳扣篮更是名垂青史。

此外，身体柔韧度方面，两人也是惊人地相似。超长的滞空、空中闪转腾挪、高难度的拉杆，都是他们的拿手绝活。就连乔丹自己也承认，科比的技术动作与他本人非常相似。但乔丹的表述十分幽默，“我很想和历史上的外线好手们一对一过招，除了科比之外我不会输给任何人。科比之所以有机会战胜我，也仅仅是因为他偷学了所有

的招数。”

科比在个人总得分方面完成了对乔丹的超越，但是说起总冠军、FMVP和MVP等这些硬荣誉，“飞侠”还与乔丹有着不小的差距，乔丹6进总决赛6次捧杯而归，科比5夺总冠军却花费了7次机会。

乔丹生涯创造两个三连冠伟业（1991-1993年、1996-1998年），科比在2000-2002年携手奥尼尔夺得三连冠，搭档西班牙高塔加索尔之后，科比又在2009、2010年夺得总冠军，可惜2011年季后赛折戟，未能复制乔丹的神迹。至于冠军成色，科比也不及乔丹。因为湖人三连冠时期，“大鲨鱼”奥尼尔是绝对的王牌，科比“二当家”的冠军奖杯被质疑含金量不足。

乔丹生涯坐拥5次常规赛MVP，6次总决赛MVP；而科比只有2008年的常规赛MVP和2009、2010年的总决赛MVP。科比创造过无数得分纪录，对阵猛龙单场轰出81分，但到目前为止，科比的得分王头衔却只有2个，乔丹却有惊人的10个。荣誉方面，科比虽说赚得盆满钵满，但和乔丹差的还不止一个奥布莱恩杯。

制图 俞晓翔

### 延伸

## 还差4618分，科比赶超马龙几无可能

超越乔丹后，科比在得分榜上得以位列前三，排在“飞侠”前面还有“天勾”贾巴尔和“邮差”卡尔·马龙。

距科比最近的“邮差”生涯总共拿到36928分，要想继续追赶马龙的脚步，科比还需再拿4618分，考虑到“飞侠”已经连续在联盟征战19个赛季，以及眼下大伤初愈的身体状况，要想完成此番超越，难于登天。

本赛季科比攻击火力不减，

场均轰下25.3分，赛季初期甚至还一度霸占着得分王的宝座，就理想状态而言，科比若保持全勤，升至得分榜第二，还需再打183场。那么想要超越贾巴尔，就更难了，贾巴尔职业生涯总得分达到38387分，比马龙还多了1459分。

当被记者问到是否会延长自己的职业生涯追赶马龙和贾巴尔的得分纪录时，科比说：“噢，天呐，你知不知道我的身体每天都疼，我已经不再年轻了。”

### 声音

詹姆斯：恭喜科比升至历史第三。

“魔术师”约翰逊：就像我们所有人没有见过另一个乔丹一样，我们也没有见过哪一个球员能复制科比！湖人球迷很幸运，他们可以一路见证科比这样的伟大球员。他是历史上最出色的前5、6名球员之一！

詹宁斯：祝贺科比，这得投进多少球啊！

### 网友

退役的我：那是一个小孩子的梦想，追求了很多年的梦想，向伟大的科比致敬！

songlei：致我们终将逝去的青春！

煎蛋哥：森林狼送科比上罚球线，这也太会做人了吧！

追梦人：祝福科比，还有很多奇迹等着你去完成。

不要说话：恭喜一个陪伴了我们十几年的科比。

## 女篮赛场火爆群殴 双方被取消比赛资格

前晚，WCBA四川女篮与浙江女篮9-12名的争夺战在成都温江体育馆举行。比赛中，双方球员大打出手，爆发大规模群殴。由于严重违体犯规，双方被取消比赛资格。

据悉，双方的冲突归结于一次犯规。当时比赛比分已被拉大，落后的浙江球员对四川球员龚芳竹和陈晓萌进行故意犯规，将两人推到广告牌上，这引发了四川球员的不满，双方在场上大打出手。此时，愤怒的四川球迷不断大喊，要求四川球员让对方付出代价，还有球迷高喊：“往死里打！”

对于这场群殴，四川俱乐部赛后认为在球队即将锁定胜局的情况下，明显处于劣势的浙江女篮耍赖，故意用犯规动作伤害球员。四川女篮领队阴铿辰说：“冲突中我们的球员陈晓萌被打成脑震荡，对方的国家队球员高颂也参与其中，我以为她是来劝架的，结果她在中间将我们的球员龚芳竹踢倒，还用脚踢她的脸。”

目前，浙江方面没有正面回应此事，只是含糊其辞地表示：“篮协对此事作出裁决前，不方便多说什么。”

现代快报记者 黄成宇

### WCBA罢赛事件·追踪

## 篮协开出最重罚单 黑龙江女篮禁赛一年

昨天，中国篮协开出WCBA史上最重罚单，黑龙江女篮由于在与八一队的比赛中不满裁判判罚，拒绝出战加时赛，被篮协处以取消本赛季比赛成绩并禁赛一年的处罚。

12月13日，WCBA第17轮八一女篮对阵黑龙江女篮，常规时间进入第四节最后时刻，八一球员露雯投中压哨扳平球，将比赛拖入加时，但黑龙江女篮坚持认定露雯出手时已经超时，裁判应判进球无效。在抗议无果后，黑龙江女篮加时赛罢赛，所有球员坐在替补席上拒绝上场。按照规定，黑龙江女篮被判0-20输球。综合

## 东莞队洋帅竖中指 球队回应“这是战术”



前晚的CBA联赛，北京队主场109:106险胜东莞队。比赛期间，也许是对裁判的判罚不满，东莞队总教练戈尔在场边伸出左手的中指，做出一个不雅的手势，但戈尔做这个动作时手背是朝向自己的。

赛后，东莞队总经理王珏解释了戈尔的这个动作，“这并不是大家平时理解的竖中指，这是我们东莞队的一个战术，当时戈尔在向队员们传达战术，所以向队员们做了这个手势。” 综合